EJERCICIOS DE PORCENTAJE EN MASA Y PORCENTAJE VOLUMEN

Forcentaje masa en masa 0 peso en peso, (%m/m): [ s la cantidad en gramos de soluto
por cada 100 gramos de solucion.
Como gérmu]aJ Podemos expresar esta relacion asi:
el e
f\Aaaa de soluto \g''s)

%m/m = x 100

Masa de disolucion (grs)

[fjcrcicios:
A\ continuacién, comenzaremos una guia de Prob]emas donde Pondremos en Préctica

esta formula.

1) Calcula el % m/m de una solucion que tiene 6 gramos de soluto en 80 gramos de

disolucion.

Aplicamos la formula:

Masa de soluto (51':5) 6 grs
%m/m = X100 = — x 100
Masa de disolucion \gla\ 80 grs
%m/m=7.5%

Z) Ca]cula el % m/m de una solucién que tiene 10 g, de soluto yliog. de solvente.

En este caso, la masa de la disolucién es de 120 g ya que resulta de sumar los 10 g de

soluto mas los 11 Og. de solvente.

AP]icamos la formula:
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Masa de soluto (grs) 10 gars

%m/m = x 100 = — x 100

Masa de disolucion (grs) 120 grs
%m/m=83%%
3) (Calcula la masa de soluto que tendria una disolucién de 220 g que es 4% m,/m.

E n este caso se a/cslocja 2 masa de soluto de la tSrmula:

% m/mx masa de disolucion

Masa de soluto =

100
Sustitugenclo los datos:
4% x 200 grs
Masa de soluto =
100

Masa de soluto = 8.8 =4

4") Cuantos g de soluto Yy solvente tendran 320 g. de solucién cuya concentracion es 5

% m/m:

Ca]culamos a masa de soluto con a formula:

% m/m x masa de disolucion

Masa de soluto =

100
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Sustitugcnc}o los datos

5% x 320 ars

Masa de soluto =
100
Masa de soluto = 16 g
La masa de solvente se obtiene restandole a la masa de la solucion la masa de soluto.

Masa de solvente = 520g. ~ 1 6 g
Masa de solvente = 504 g.

Masa de soluto = 16 g
Masa del solvente = 320g

Forccntajc volumen en volumen (%v/v): s la cantidad de mililitros o centimetros cibicos

que hag en 100 mililitros o centimetros ctibicos de solucién.

\/olumcn de soluto (mils) o (cmz’)

b v/ v= x 100

\/olumen de disolucion (mils) o (cmz’)

chrcicios
A continuacién comenzamos con una guia de Problcmas donde ponemos en Préctica esta

formula

1) Caleular el %v/v de 170 m| . de dioxido de carbono en una lata de 355 m] . de

FCFFCSCO.

AP]icamos la formula
Volumen de soluto (mils) 170 mils

% v/ v = x100= — x 100

\/olumctn de disolucion (mils) 535 mils
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47.88%v/v

2) la cerveza es una mezcla de varios ingredientes como agua, malta, levadura, alcohol
etilico y otras espccies 5Qué volumen total de cerveza tiene una lata de 503 17.25m|_

de alcohol etilico?
Recordando que 50 signhcica 5 %v,/ v

Se dcspcja el volumen de disolucion de la formula

Volumcn de soluto

1. .y ~
Volumcn de disolucion = x 100

% v/ v

Sustituyendo datos

Volumcn de disolucion = x 100

Volumen de disolucion = 345 m|_.

n la ctiqueta de una botella de vino de 750 m|_se lee 129 @Qué cantidad de alcohol

etilico contiene la botella?
Recordando que | 20 signi{:ica 12 %v/v

Se clespeja el volumen de soluto de la formula

% v/ v X volumen de disolucion

Volumen de soluto =

100
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Sustitugendo los datos

1 2% %790 mils
\,-"olu men de soluto =

100

Vo]umcn de soluto = 90 mL

4) ]ndicar el volumen de vinagre que se tiene que disolver en agua para preparar 250m|_

de una disolucion al 25 % v,/ v

56 clespeja Cl volumen dC SOlUtO C{C la lcormula

259%x 250 mils
!
\,"olumc'n de soluto = — —

100
Volumen de soluto = 62.5 m|_

TAREA

1) Calcula el % m/m de una solucion que tiene 15 gramos de soluto en 120 gramos de
solucion.

2) Calcula el % m/m de una solucion que tiene 35 g. de soluto y 150 g. de solvente.

3) Calcula la masa de soluto que tendria una solucion de 146 g. y una concentracion de 6%
m/m.

4) Cuéntos g. de soluto y solvente tendran 450 g. de solucién cuya concentracion es 7.5 %
m/m

5) El aire es una mezcla homogénea de varios gases el cual uno de ellos es el mondxido de
carbono. Calcula el % v/v de 50 mL de monoxido de carbono disuelto en 3000 mL de aire.
6) El vinagre es una disolucion de &cido acético en agua. Si cierto vinagre tiene una
concentracion de 1.5 %v/v.

a) ¢Cuanto acido acético hay en 1050 mL de vinagre?

b) ¢a cuantos litros corresponde 1050 mL?

7) ¢Quién ingiere mas alcohol? una persona A que toma una cerveza cuyo volumen es de
355 mL. y su concentracién de alcohol es del 5.3 % v/v o la persona B que toma una copa
de ron cuyo volumen es de 35 mL. y su concentracion de alcohol es del 39 % vi/v.
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